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Luna August
in istoria întregirii neamului

Din pomenirea faptelor mite 
țe și a oamenilor cari le?au pus 
hi cale ori săvârșit, se pesprinde 
o putere sufletească ee ne lîntă? 
rește eu mândrie și hotărâre 
Pentru viitor.

i, Nația românească are datoria 
Sa?și amintească de trecutul ei, 
Plin de fapte vrednice de laudă 
Pentru ca tineretul ce crește sub 
o'ehij noștrii să prindă, învăță; 
.minte din purtarea părinților și 
'Să se străduiască a munci și el 
pentru țară, întrecând pe înain? 
lași, jn" credință, stăruință și vi 
tejie.

Noi Românii avem1 eu ce ne 
mândri din trecutul și mai de; 
Pártat și mai apropiat.

Din trecutul depărtat ne mân? 
drim cu nobleță neamului latin, 
cu luptele pentru credința stră? 
moșească, și păstrarea limbii ro? 
mân ești, cu înfăptuirea Rega; 
tului român la 1881, ieșit din U; 
nirea Principatelor de la 1859.

Din trecutul mai apropiat ne 
: mândrim eu făurirea României 
i®ari, ieșită din trei fapte măre? 
țe, ce s’au petrecut în scurgere 
de 3 ani, toate în luna August.

In noaptea de 14 spre 15 Au? 
'vest 1916 România mică a decla? 
rat răsboiu AustroÆJngariei 
pentru dezrobirea fraților de 
pesta munți.

In zilele de 6 până la 19 Au? 
țjțjist 1917, stil nou, s’a desfășurat 
j p,e malul Șiretului, la Mără? 
Kșești o crâncenă luptă între 111 
ídivizii germane și. 4 divizii ro# 

■ mâne, sfârșind prin a sfărâma 
ț ofensiva dușmană# 'comandata 

de mareșalul Mackensen, care 
numai pe frontul român a 'suie? 
rit înfrângere.

r In ziua de 3 August 1919 oas? 
tea română;, după luptele delà 

ÎTisa, unde a zdrobit armata ma? 
ghiară, a ocupat Buda?Pesta a?

|ducând o nespusă bucurie și în.- 
dfislulire sufletească întreg nea?

mului românește, pentru suferin? 
țole și umilințele îndurate din 
partea vrăjmașului milenar.

Intrarea României în răsboiu, 
strălucita Victorie delà Mără? 
șești, și ocuparea Budapestei 
trufașe .și hrăpărețe, iată fapte 
cari vor străluci dea.pu.ruri în is? 
toria neamuiui și vor umple de 

J mândrie dreaptă pe urmașii noș? 
tri, în toate timpurile.

Suntem datori să le amintim 
să Ie arătăm însemnătatea șț să 
ne închinăm cu evlavie pome: 
nind numele acelora care lean 
pus la 'cale ori săvârșit.

Se cuvine jn primul rând să 
ne plecăm; genunchii înaintea 
memoriei aceluia ete?și doarme, 
în nepieritoare glorie, sjomnul 
de veci în mormântul delà Ari 
ges, pomenind pe Regele Ferdi? 
ii and, sub a cărui domnie s’a 
făurit întregirea neamului.

Simțul dreptății cere să 
păstrăm! mulțumire, împreu? 
nă cu urmașii noștrii acelor 
bărbați cari eu sfatul 1er Înmâ
nat ori cu sabia Dau stat întru 
ajutor Regelui întregitor . de 
neam: e'um au foști Ion I. O. Bră? 
tianu, Take Ionescu, Ni'Colae Fi? 
’.ipeecu; cum a fost generalul E-- 
remi a Grigor eseu, care la Mără? 
șești a oprit pe loc și. zdrobit în? 
treaga, armată, a Iui Mackensen, 
vestitul spărgător de fronturi, 

'cum' au fost generalii Prezan și 
Mărdărescu încă în viață sub a 
căror comandă armata noastră 
a intrat în Buda?Pesta.

Se'cuvine să păstrăm rec.unoș? 
tință și iubire fără margini ăce? 
Iui- soldat român, care a băgat 
groaza în diviziile nemțești de 

Ia Măr.ășești, prefăeându?Ie în 
mormane de ‘cadavre, la atinge.-, 
rea de ascuțișul■ baionetii româ? 
nești. Acestui soldat șl insiitnii: 
ei nepieritoare care La format, 
armatei, îi detorim nu iramai 
simțul adânc al recunoștinței, ci

Stațiune climaterică
tara jidani

In apropiere de Piatra-Neamț, 
la 2 kl. de mănăstirea de Maici 
„Almaș“ și la 7 klm. de mănăs
tirea „Horația“, în regiunea cea 
mai sănătoasă, chiar la poalele 
munților, se poate cumpăra de 
veci o parcelă și construi o că
suță cu suma pe care o familie o 
cheltuește pentru o vară la Aga- 
pia, Neamț sau în alte părți. Loc 
superb de petrecut vara în mij ló
iul natúréi în casați proprie, cu 
întreaga familie. Centru bun pen
tru a organiza vânători în munți 
și la câmp. Ocazie bună pentru 

I cine vrea să facă daruri copiilor, 
felelor, și să asigure o sumă 
într’un loc a cărui valoare crește. 
Parcelele sunt împădurite cu pă
dure tânără și seminiceri groși 
de stejar. într’o vară cumpărătorii 
își pot face case sănătoase și eco
nomice având la dispoziție mate
rialul prim necesar. In apropiere 
pepiniere de pomi fructifieri ieftini 
pentru plantat, grădini de zarza
vat și stâni. Lotul de colonizat e 
la 1 klm. de satul Negrești pe 
cari îl domină, având o vedere 
frumoasă spre cetatea Neamțului. 
Nu se vinde decât la Români. 
Vinderea cumpărarea fie cărei par
cele se face cu respectarea urmă
toarele clauze contractuale :

Cumpărătorul cu urmașii sau 
chiriașii lor nu pot revinde, sau

hotărârea bărbătească, de a o a? 
vea veșnic trează, prin întreți? 
nere îndestulătoare și araiamén?, 
tul cel mai modern.

Numai astfel ne asigurăm vii? 
torul, ieșit din a'cel trecut de 
care putemi fi mândri. Dumne? 
zeu să ne ajute, a pune iîn timpu-. 
rile ce trăim o puternică teme; 
lie statului român, cu care ur? 
mașii noștri să se poată șf ei 
mândri. Asemenea temelie se va 
statornici numai făcând pe Ro? 
mân stăpân în țara desrobită și 
întregită numai eu sângele lui

I. C. Oă'tuneanu. 
„înfrățirea Românească“. 

închiria parcela la jidani. Cumpă
rătorii parcelelor cu urmașii și 
chiriașii lor precum și hotelierii 
sunt obligați a nu găzdui nici un 
jidan în casă, hotel, restaurant 
sau în curte sub cerul liber. Pentru 
urmăriri de neplată de datorii, 
parcelele nu pot cădea în mânele 
jidanilor. Cumpărătorii cu urmașii 
și chiriașii lor nu pot deschide 
debite de băuturi spirtoase, debite 
de tutun, varieturi, cafenele, case 
de toleranță sau de jocuri de 
noroc, în locuințele ce se vor 
construi pe aceste parcele sau 
sub cerul liber.

Unei persoane nu i se poate 
vinde de cât o singură parcelă.

Costul unei parcele de circa 1000 
una mie metri patrați, așa cum se 
prevede în planul de parcelare, 
este de 5500 cinci mii cinci sute 
lei plus cheltuelile de vindere-cum- 
părare.

Plata se va face astfel: 1100 
una mie una sută lei la înscriere 
și darea sumei de mai sus con
stitue vinderea-cumpărarea înche
iată. Restul platei într’un an în 
rate convenabil de cel puțin 500 
lei lunar, cu îngăduință de plată 
de 4 luni în întregul an, la Banca 
Apărărei Naționale Creștine, lași 
Bulevardul Elisabeta.

Parcelele se vând pe rând, în 
ordinea înscrierei. Facerea actului 
de vindere cumpărare cel mult 
după un an de la data declarație 
vindere cumpărare achitându-se 
prețul întreg și după formularul 
stabilit de noi în condițiile din 
acest anunț. La facerea actului 
cumpărătorul poate trirnete pro
cură pe numele avocatului ce-1 
vom desemna noi în scop de a 
evita cheltuelile de deplasare a 
cumpărătorului.

Cine achită plata integrală, poate 
face actul de vindere-cumpărare 
imediat și intra în stăpânirea par
celei. Prin sate vom trirnete pro
curatorii noștrii speciali cu procuri 
date prin judecătorii pentru an
gajarea parcelelor și încasarea pri

mei rate și a ratelor următoare 
cari vor elibera recipise din o con
dică cu matcă, cu semnătura lor.

Cumpărătorii vor anunța Banca 
Apărărei Naționale Creștine cu o 
carte poștală de sumele ce au în
credințat încasatorului.

Ratele ulterioare precum și prima 
rată se pot trirnete de preferință 
direcției Băncei Apărărei Naționale 
Creștine Iași, Bulevardul Elisabeta, 
prin mandat poștal.

Tribuna liberă“)
Domnule Director,

Subsemnatul, cu onoare, vă rog, 
să binevoiți a publica în prețuita 
D-vocstră gazetă, următourele :

Ziarul local „Tribuna Banatului“ 
în numărul din 28 Iulie, c., sub 
titlul Ianusul din Mehala“, sau : 
pe „Vlădica“ îl am în buzunar, 
publică o informație neexactă, năs
cocită și răspândită cu rea credință, 
de către răuvoitorii mei, la adresa 
mea și a P. S. Sale Dr. Grigore 
Comșa, Episcopul Aradului.

Dau cea mai categorică desmin- 
țire.

Timișoara-Mehala 3 Aug. 1929. 
Cu stimă

Pavel Ardelean 
______ paroh Ort. rom.

*) Pentru cele publicate la această 
rubrică redacția nu răspunde.

Din viola solelor outre
Lovrin. In curtea lui Nicolae 

Wirs a luat foc jirada de grâu, 
care a ars împreună cu garnitu? 
ra de treerat, ce se ,afla lângă 
dânsa.

— Săteanul Horeck HainrieO 
în etate de 34 ani, după un chei 
strașnic și?a tras un glonț de 
revolver în tâmplă și a murit 
pe loc. Faină petrecere!

iromni
Liniște șj ordine. De când na? 

țiinal?țărăniștii s’au pus să fe? 
ricească țara, cazurile de nesigu?

demascarea ființiei și secretelor Franc-masonerieila
(Continuare).

Spre a putea momi și deruta 
mai bine pe creștini, și în special 
pe cei cu rol în viața publică din 
statul respectiv, supraconducătorii 
oculți din Paris au permis sucur
salelor lor din țările respective 
să se constitue în putere Maso
nică independentă. Astfel s’a ajuns 
la zisa independență și a „Mare
lui Orient din România“ cu sediul 
central la București, strada Știrbei 
Vodă No. 23.

Spre a fi și mai edificatori vom 
reproduce din excelenta revistă 
națională „Facla Românească“ No. 
19 din 20 Mai 1928 publicația 
învățatului profesor universitar Dr. 
Paulescu asupra Expozeului franc
masonului Cristodulo-Georgescu, 
venerabil în loja „Discipolii lui Pi
tagora“ din Galați, cu privire la 
resultatul acestuia la București, 
discutându-se organizarea unui 
»Mare Orient Român“ :

„In București există Federația 
Lojilor din România, de sub obe- 

de: Romulus Damian 

diența „Marelui Orient al Franței“, 
sub președinția, — (de formă), — 
d-lui Dr. Gh Gheorgian, fost 
primar al Capitaliei, alcătuire 
înființată în 1922, în care federație, 
Loja noastră (capitulară și con
sistorială : „Discipolii lui Pita
gora“, Galați) e reprezentată prin 
Frații : Colonei pensionat Cristo. 
dulo-Georgescu, căpitan Kaufman 
și d-1 Négulescu, unul din direc
torii Băncei Românești (sucursala 
Galați).

»M O,*,  al F,*  *“ voește 
ca, — astfel cum a mai înființat 
unele „Mari Oriente Naționale,, 
în Europa și America, •— să în- 
ființese și un ,,M,*«  O/ț Ro
mân“ servindu-i chiar de Naș.

In tarile unde există un „M,*„  
OS!% Național“, „M,\ O/, 
al Fr,* ’“ îndeamnă lojile de sub 
obediență sa, de a se afilia la acel 
M * * * O » * » Național“.

Federația Lojilor din România, 
de sub obediența „M t*4 O » * * 

al Fr*** “ — în majoritate de 
voturi, — pentru ca Loja noa
stră (din Galați) nu s’a pronunțat 
încă — a fost de părere ca cele 
7 Loji (adică 4 la București, 1 la 
Cernăuți, 1 la Ploești și alta la 
Brașov) să formeze un „M ** * 
O * * * Român“. Române ca noi se 
pronunțăm.

In sfârșit, terenul e pregătit în 
mod suficient pentru organizarea 
acestui „Mare Orient Român“, pe 
următoarele baze :

a) Acest M * * * O * * * va avea 
ca devină: ' „Ia numele și sub 
auspiciile Marelui Orient din 
România“. Dar fiecare lojă va 
fi liberă să aiba deviza sa pro
prie, putând fi sau cea modernă : 
„In numele și sub auspiciile M.
O. Român, — sau cea veche : 
„In numele și auspiciile marelui 
Arhitect al Universului“ (aluzie ia 
legenda Adonhiram), sau oricare 
altă deviză, Deci nici-o restricție 
sub acest raport.

b) Pentru a se organiza, Con
siliul ordinului (Le grand Conseil 
de l’Ordre) trebue ca aeropagul, 
aflat pe lângă I... noastră, să ceară 
M / » O * * * al F ca, în ve

derea scopului de a organiza un 
„M***  O***  Român“, cu toate 
a le sale elemente, urmează ca 
să acorde gradul 33, membrilor 
L***  noastre, având deja gradul 
30, 31 și 32.

c) In organizarea „M»* t O**,  
Român“, vom avea și un Consiliu 
al Riturilor, de oarece în acest 
„Mare Orient“ vor întră și L * * * 
L * * * de alte rituri, cum de pildă 
L,*»  delà Cernăuți, — care e de 
rit Joanit, — cum sunt și L***  
T,*,  din Transilvania, unele de 
rit Joanit, iar allele de o diversi
tate de rituri, — și în fine L * * * 
L,*,  cari au aparținut “M,*,  
O* ’, Ungar“.

d) Atât Consiliul Ordinului cât 
și cel al Riturilor vor fi consti
tuite cu elemente din Galați, deoa
rece numai membrii Lojei noastre 
posedă gradele cele mai malte și 
forțamente noi vom da tonul în 
alcătuirea și conducerea „M***  
O * * * Român“.

e) Cum M***  O***  Român“, 
se organisează la început cà L***  
L***  albastre (și bolice), Capi
tolul și Aeropagul nostru vbr mai 
păstra legături M » ** O**.  al 

Frt‘, pentru gr. 18 și 30, până 
când „M * * * O4\ Rornân“ va 
putea avea 9 membri de gradul 
33, cu cari să-și complecteze or
ganizarea, când L***  noastre va 
înceta definitiv să aparțină ,,M»**  
O***  al F***.

Venerabil : Colonel (ss.) Cristo
dulo-Georgescu.

Galați, 10 Iunie 1925.

Comparând acest Expozeu cu 
declarațiile din raportul d-lui Bäl
de! constatăm imediat vădita pre
meditare de derutarea spiritelor, 
cum și moftul jidănesc cu „inde
pendența“. Totodată ne putem 
convinge din nou că zisul „Mare 
Orient din România“ nu e alt
ceva de ât un camuflaj ordinar, 
îmbrăcat cu haină de sucursală, 
a „Marelui Orient de Franța“ 
din Paris, de unde pornesc toate 
planurile criminaie contra crești
nismului, toate acțiunile diavo
lești pentru amanetarea, răsvătirea 
și prăbușirea statelor creștine, prin 
deslănțuire de războaie și revo
luții.

Arma cea mai puternică și mai 
sigură de luptă e banul, pus în



„SVASTICA BANATULUI« 18 August 1929^Pag. 2.

ranță generală' se înmulțesc în 
mod înspăimântător.

Așa se vede, că legea de reor; 
ani zare a Jandarmeriei și a Po;. 
liției își arță efectul.

In județul Neamț, o bandă de 
tâlhari s’a instalat pe' drumul 
de țară, pe care au ridicat, o bas 
î’icadă, care oprește trecerea tu; 
turor vechiculelor. In apropie; 
rea acestei baricade se ascund 
bandiții înarmați până în dinți 
și pândesc.

Când sosește vreain automo; 
bil, îl atacă și jefuesc pe călă; 
tori, apoi îi leagă după obiceiul 
banditesc și îi aruncă într’o 
groapă apropiatăb plină de apă 
și noroiu.

Această soarte tristă a avut;O 
chiar și prefectul județului, care 
și el a fost jefuit își aruncat în 
groapă.

Bandiții au operat astfel câ< 
teva ceasuri și s’au retras teu o 
bogată „recoltă“. Pe prefect șl 
pe ceilalți i;au lăsat iîn grija 
domnului, în groapa cu apă și 
noroiu... Trenul accelerat Con; 
stanța—(București a fost atacat 
cu fo'curi de armă. Toate geamu; 
rile au fost sparte de gloanțele 
bandiților, cari din nenorocire 
nu au nimerit pe nimeni. Grație 
prezentei de spirit a mașinistu; 
lui, care a continuat drumul în 
viteza maximă, călătorii au pu; 
lut scăpa nejefuiți.

Din toate părțile țării se anuii; 
ță cazuri similare de atacuri 
banditești, pe drumul mare.

Oare care ar putea fi 'cauza a.; 
cestei nesiguranțe generale asu; 
pra bunului și vieții cetâțeanu; 
lui nostru.

Este ușor de afat:
Mizeria generală a adus la 

desperare anumite elemente să; 
Iești, cari ne având posibilitatea 
de asși câștiga în mod omenesc, 
bucata de pâine zilnică, se de-; 
dau la aceste acte păgâne.

„Anumita presă« din strada 
Sărindar și 'eompanistele ei nu 
mai publică altceva, decât nu; 
mai cazuri de furturi, jafuri, de; 
lapidări etc., asupra banului ț>u« 
bile. Hoții, furturi, pungășii fă; 
ră sfârșit.

.Astfel pregătesc pe cei slabi la 
suflet, la imitarea lecțiilor de 
banditism, ce le dau fn gazetele 
lor, până în eele mai amănunțite 
datailuri.

Presa sindicatului din strada 
Sărindar, prezidat de Aristide 
Blank, este universitatea bands; 
țilwr de toate categoriile.

Aristide Blank, prietenul eare 
finaneiază partidul național; 
țărănesc, este rectorul acestei u; 
niversități tora;talmudiee.

Iată un fapt care nu se poate 
contesta și care trebue să: pună 
pe gânduri pe fiecare român, 
chiar și pe 'cel mai fanatic ade; 
rent al partidului ' d.;lui Maniu.

Banditismele în stil ameri; 

can, cum se practică la noi este 
un efect, care s’a născut din a; 
'ceste cauze.

Partidele poitice, fără excep; 
țiune, toate, numai de biizuna; 
ml propriu se interesează și nu 
vreau să vadă mizeria neagră în 
care a ajuns populația noastră 
delà sate. Necazul și sărăcia du; 
ce la banditism.

România nu are bandiți de 
stradă, cari jefuesc pentru a trăi 
în lux și comoditate, ei numai 
de a’ceia, cari au pierdut toată 
încrederea în posibilitatea de a 
trăi din muncă cinstită.

Construcția noastră sociala es; 
te putredă,, fiindcă avem și mnlțj 
bandiți de lux.

Bandiții de lux stau în umbra 
partidelor politice șj la isvoare; 
le dé mare câștig. ..Aceștia sunt 
polititeianii noștrii de profesiu; 
ne, găitanii și toți patronii lor: 
jidanii delà bănci, industrii și 
comerț.

Pentru a vindeca această boa; 
lă socială:, România are numai 
UN SINGRU medicament indi; 
cat de marele român A. C. Cuza, 
Liga Apărării Naționale Crești; 
ne, sau pe scurt: „'cuzismul“.

Celelalte medicamente nu au e 
fect, fiind simple amestecături 
băbâști;Vi’ăjitoreștiț amestecate 
laolaltă, fără, pricepere sau știin; 
ță specială psiho;fiziologică.

De zece ani ne tot vinde'aăm 
cu aceste fleacuri băbești și tot 
mai rău ne merge.

Să vină odată și medicamen; 
tul adevărat vindecător.

Abea atuntei vom avea liniște 
și ordine în țară,

Camera Agricolă din Timi
șoara, sub prezidenția savantului 
universal, Vidrighin, dă dovadă, 
că nu se pricepe la munca pentru 
care a fost aleasă.

In ziarul „Déli Hírlap", pe care 
nu-1 citește nici un singur țăran 
român, publică, că va aranja o 
demonstrație de arat cu pluguri 
motor (tractoare), în ziua de 18 
c. Ia Timișoara.

Camera lui Vidrighin — la sfa
tul șefului probabil — nu a co
municat aceasta știre gazetelor ro
mânești, răspândite la sate, pentru 
ca și plugarii români să afle de 
veste.

Acest gest de ignorare nu se 
face la adresa gazetelor noastre 
românești, ci la adresa marelui 
public, — în majoritate țărani — 
cari cetesc aceste gazete

Ori cât de savant ar fi Vidri
ghin, totuși nu poate pricepe că 
gazetarii români, nu pentru dânșii 
scriu gazetele, ci pentru publicul 
care a avut nefericirea a’l alege 
tocmai pe dânsul la conducerea 
Camerei Agricole.

Grav de tot se răzbună savan
tul apelor și al căilor ferate asu
pra acestui public.

Alegătorii să tragă învățătură 
din acest fapt și la proximele ale
geri să nu mai voteze listele pe 

cari figurează numai „savanți" de ; 
talia iui Vidrighin, ci să aleagă I 
numai oameni versați în chestiuni I 
agricole și ie apără interesele.

„Autonomia“ căilor ferate ! 
române. D-l Vidrighin, directorul ’ 
general a C. F. R. s’a apucat să-și - 
îngrădească moșia din Beregsău, ; 
cu țevi de fier, ce provin delà i 
locomotivele C. F. R. i

Această lucrare se începe deo- J 
dată cu instituirea autonomiei C. ! 
F. R., cu control strein. Se vede ț 
că Vidrighin este un om foarte : 
precaut și se îngrijește, ca averea i 
nenorocitelor noastre căi ferate să î 
nu ajungă în mâni streine.

Oamenii răi de gură afirmă, că < 
în curând se va instala și un post ; 
de emisiune „Radio", pe moșia ș 
din Beregsău, prin care se vor j 
transmite ordinele șefului C. F. R. » 
către funcționarii subalterni. j 

Vom vedea.
Inter duos litigantes, terius 

gaudet. (Când doi se ceartă, al 
treilea se bucură). Frământările 
pentru șefia partidului liberal, între 
p-nii Vintilă Brătianu și Duca, 
vor avea drept rezultat, alegerea 
Prințului Știrbei, ca președinte al 
partidului.

Un atentat asupra fostului 
ministru liberal Inculeț. La un i 
banchet al organizației partidului ș 
liberal, din județul Cahul, un mem- j 
bru marcant al partidului guver- ? 
namental, a pătruns în sală și a 
vrut să se arunce asupra fostului 
ministru liberal, d-l Inculeț. Aten
tatorul înarmat cu un mare cuțit 
de bucătărie a fost désarmai și 
predat poliției...

Da ! Aceasta este răsplata țării 
fața de miniștrii, cari au condus 
această țară atât de bine, încât 
numai cuțitul i-a mai rămas.

„Cuzismul în Rusia“. Dele
gatul jidanilor sioniști, din Mos
cova, la congresul general sionist 
din Zürich, a spus, că în Rusia, 
jidanii sunt persecutați foarte. Ru
șii, bagă la pușcărie mii de jidani 
nevinovați, ca să-i maltrateze și 
să-i lasă să piară de foame. Roagă 
pe toți jidanii lumei să intervină 
în favorul jidanilor din Rusia. Așa 
se vede, că soarta bestiilor co
muniste, din neamul lui Iuda,— 
cari conduc Rusia de azi și cari 
au distrus un puternic popor și o 
mare biserică creștină, — este pe
cetluita. Iuda merge spre pierire.

Toate popoarele lumii mobili
zează forțele lor morale pentru 
extirparea acestui neam ticălos, 
care pe căi necintite și criminale 
a ajuns să devină dictatorul lumii.

Jos tirania jidovismului interna
țional ! Cerem deparasitarea tutu
ror popoarelor, de această spurcată 
specie de lipitori ! Acesta este stri
gătul lumei întregi.

Popoarele pun în aplicare pro
gramul cuzist.

Avertizăm pe creștini să se nu 
lase seduși de strigătul sirenei 
spurcate, tăiată împrejur, din Ru
sia, — care dupăce a mâncat un 

popor, lăsându-1 în infecție și pe 
patul de moarte, — persecutâtorul 
cel mai sălbatic din lume, vrea să 
facă pe martirul și el, criminalul, 
vrea să apară drept victimă.

Nu credeți jidanilor nici nu cu
vânt, nici un jurământ, fiindcă sunt 
mincinoși, sperjuri și criminali.

A apărut :

Despre Poporație
Statistica, Teoria, Politica 
ei, Studiu economic politic.

EDIȚIA Il-a
Revăzută și adăogită

de
A. C. CUZA

(1 Voi. pp. VIII Ț- 700. Prețul 
150 Iei. București 1929).

Acest volum, pe lângă textul 
vechiu, cuprinde o anexă (Scă
derea poporației creștine și în
mulțirea jidanilor din orașele Ro
mâniei), patru note (I. Legea po
porație, II. Poporație Franței, III. 
Poporația orașelor României. IV. 
Economia politică și poporația) și 
un Registru de materii și nume.

Studiul „Despre Poporație", ast
fel adăogit al d-lui Prof. A. C. 
Cuza, este o cercetare com
plectă a subiectului, totodată teo
retică, de economie politică, și 
practică de politică econom, a țării, 
lămurind, în deosebi naționalizarea 
orașelor și problema jidănească.

Recomandăm cu toată căldura 
cetitorilor noștri studiul „Despre 
poporație".

Se poate cumpăra la redacția 
noastră.
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Atelierul de tâmplărie IOAN ;
COTÂRLÂ Timișoara ; Fauri; \ 
că str. Căpitan Dan No. 7. 
Vinde mobile de tot felul din 
lemn stejar, frasin, cireș, nuc, 
etc. Primește comenzi, pe Ián? 
gă prețurile cele mai ieftine.

@ CETATE: 18-19 August - APOLLO : 20—21 August 
CONCORDIA: 22 August.0
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Veniți și râdeți !

Cea mai bună comedie germană. Din prinț hamal și din 
hamal prinț domnitor.

Umor irezistibil delà prima până la ultima scenă.
In rolurile principale :

Hans Junkermann (rol dublu), Mary Kid, 
Werner Pittschau

Execută în mod ireproșabil 011 
cc lucrare de tâmplărie. Ate 
lierul și’magazinul de mob‘‘l 
se poate vizita : 
zile de sărbători).
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Primăria Municipiului
No. 28424.

PUBLICATIUNE DE 
LICITAȚIE.

, Primăria Municipiului Tu®*'  
șoara, aduce la cunoștința Pl|i%a* 
blică teă în ziua de 30 Augu. 
1929 ora 10 a. in. se va ține o 
citație în c___ __ __ __
Biroul serviciului economie - 
mc-ra 41, pentru procurarea a 
remorce necesare pentru tra®*  
portul 'cărămizilor.

Amatorii vor depune ofertei*  
lor în plic sigialt, împreună ci' 
o garanție de 10% în numeri11 
sau efete de stat.

Ofertanții vor trece în oferi1 
că cunosc eaetu de sarcini și ac 
teeptă toate condiținnile de 
vraie. Caetul de sarcini se p°3' 
te primi la Fabrica comunal’ 
dc cărămidă.

Timișoara,

___  ... ___ j fll. 
edificiul Primări®’ilri

r

în 
la 10 August 19^ie 

Primăria Municipiu^ lia
Ulti 
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anul 1929/30, ' dȚ®a

Timișoara.

Casa învățătorilor Bănățeni 
Timișoara.

No. 15/1929.
CONCURS. »

Casa învățătorilor BănățeU^ 
angajează în :
profesori și o profesoară, ca, P6’ ' 
dag-ogi pe seama elevilor și el® 
velor din internatele sale din 'I’jț 
mișoara. Doritorii a ocupa acestC 
{fosturi sunt invitați a;și înaDij 
ia cererile simple, Direcțiu»”/ 
Casei învățătorilor Bănățeni 
mișoara, str. Remus 3, până 
Septemvrie te. inclusive.

Condiținnile angajării se 
ști, în biroul direcțiunii.

Timișoara, la 14 August : 
Consiliul de administrație 1 
. .ii Președinte: Petru Sa'** 1

A

la!

po’

t,.

circulație sub numiri diferite ca : 
„Libertate, Egalitate, Fraternitate, 
Democrație, Umanitarism, Socia
lism, Comunism, Radicalism, Drep. 
turile omului, Liberi cugetători, 
Sectantiem, Protecționism femeilor 
și copiilor, Protecționism desfrâu- 
lui și corupției, Ocrotire lăcomiei, 
urei și pismei sufletelor criștini- 
lor de vânzare și cumpărare ele. 
etc., — și mai presus de toate 
impunerea oamenilor aceștia în 
fruntea statelor prin provocări 
de certuri între partide politice, 
prin sărăcirea poporului și apoi 
prin zălogirea statului, cum e ca
zul acuma cu noi România și cum 
e guvernul Maniu, sluga Franc
masoneriei.

Sub firma înșelătoare „Protecție 
minorităților" se continuă munca 
de subminare și de prălușire ța 
naționalismului integral, să ali- 
menteză divergențele de idei so
cial-politic și să întărește ura 
dintre popoare.

Azi să știe precis că congresul 
internațional franc-mason, ținut în 
1926 la Belgrad sub firma : „Pro
tecție deplină și ajutor imediat 
popoarelor din peninsula Balca

nică", s’a ocupat în esență cu 
examinarea situației politice a Ju- 
goslaviei, comparând valorile și 
forțele în vederea deslănțuirei 
unui războiu între Italia, lui Mus
solini, și Iugoslavia, din care apoi 
să nască noul războiu mondial, 
pentru anul 1935—1936 cu mult
mai teribil și mai sângeros decât 
ultimul și când desmembrarea uni
tății noastre naționale să se înde
plinească, iar statul român redus 
la câteva județe din Oltenia, Mun
tenia și Moldova de sud.

Í Tot așa de bine să știe că 
Francmasoneria internațională ji
dănească, cu sediul central la Paris, 
e singurul autor al tuturor certu
rilor și neînțelegerilor politice 

j dintre sârbi și croați, cum și a 
' urei și pismei dintre toate parti

dele politice. Toate aceste acțiuni 
! criminale și fapte menite a grăbi 

prăbușirea unității sărbo-croate- 
! slovene, au dispărut deodată cu 

închiderea lojelor . franc-masone, 
! cu disolvarea tuturor partidelor 
j politice și cu introducerea dicta- 

turei, în ultimul ceas de către re
gele Alexandru I. în anul 1928, 
iar de atunci raporturile înăsprite 

Í dintre Italia și Jugoslavia nu nu- 
i mai că au fost înlăturate dar sunt 
j chiar mai mult decât satisfăcătoare 
i pentru ambele țări, iar consoli- 
I darea, înflorirea și fericirea Jugo- 
Í slavici, din toate punctele de ve- 
j dere, sunt pe drumul cel mai sa-

tisfăcator.
In vreme ce supraconducătorii 

oculți pun la cale certuri și dis
unite între statele europene supu- 
nându-le apoi, — derutând vigi
lența spiritelor creștinilor, — de
liberării biroului lor din Geneva 
cunoscut sub denumirea „Liga 
Națiunilor", confrații lor oculți 
din America, prin mandatarii lor 
marii bancheri, pun lanțurile de 
constrângere pe grumazii guver
nelor din Europa, somându-le 
energic, — ba de multe ori cu 
obrăznicia ce caracterisează pe 
jidan, — de a-și plăti datoriile 
de războiu. Astfel marii bancheri 
din America având de primit delà Í 
Anglia, Franța, Italia, Polonia, j 
Belgia, Cehoslovacia, Jugoslavia, j 
România, Grecia, Estonia și Le- ■ 
tonia. depe urma războiului mon- ! 
dial din 1914—18, 12.017,518.000 i 
dolari, — în lei românești 1 

1.925,000.000, — iar delà Ger
mania 4.669,000.000 mărci aur, 
au forțat — fără voia lor, — gu
vernele din Europa de a încerca 
să scape de această vasalitate a 
bancherilor jidani Morgan, Kolm, 
Warmburg, Lobi și Comp., Til
den, etc. etc., toți franc-masoni, ■ 
prin o federalizare a statelor creș- I 
tine din Europa.

E de prisos a mai spune ca I 
aseastă intențiune mi se va realiza, j
— decât doar numai în clipa când ! 
degetele creștinilor se vor frige i 
de focul jidanilor, — nu pentru4 » 
că ar fi imposibilă, ci din cauza ' 
menținerei și înmulțirei certurilor ț 
și dușmăniilor dintre popoarele 
creștine de către Franc-masonerie 
prin oamenii săi, instrumente oar
be, puși în fruntea cărmuirei de 
State. Căci din nenorocire puține.
— foarte puține, — sunt carac
terele care să nu se atingă de 
banii lui Juda, oferindu-li-se.

După-ce am vorbit destul de 
clar asupra chemărei „Marelui Ș 
Orient de Frunța", demonstrând Í 
și necesitatea desființării lojelor, ! 
să vedem acum și înfățișarea noui ’
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restul din România rămasă e di' fni;

Be

Europa în viitorul cei mai apro' 
piat.

Din harta ce am în fața me3 
văd România mutilată în felul uf' 
rnător : Județele din Banat sun’ 
redate Ungariei, deasemenea jf 
dețele Arad, Bihor, Satu - mare. 
Sălaj și Maramureș. Ardealul pr<ț' 
prin e desemnat de Republic3 
independentă. Bucovina, Moldov3^ 
până ia Șiret și Basarabia de Nor^ 
și cea meredională formează teri' 
lorii autonome, iar Basarabia 
Sud e înglobată ia Rusia, toat3 
Dobrogea e dată Bulgariei 1 

vidat în 3 voevodinate, cu capi' 
talele București, Craiova și Galați

Pentru anul 1966 vedem ap0* itiOa 
marele imperiu iudaic format di” . 
Rusia, din teriroriile autome (B* 1' 
covina, părțile din Moldova și di11 ț 
Basarabia), din Polonia din Esto' 
nia, Letonia și Litanda, din fosta 
Ungaria de Nord, azi CehosloW 
cia, și în sfârșit din județele M3' 
ramureș, Satu-mare, Sălaj, Năsăi^ 
și partea de Nord din Mureș. îj p 

iVa uriria).
Institutul de Arte Grafice „CARTEA ROMÂNEASCA“ Sucursala Timișoara, Piața Tepeș-Vodă 2. — Telefon: 1200.


